

Problémové oblasti – oblast zaměstnávání

- Vysoká nezaměstnanost
- Absence pracovních návyků
- Nastavení sociálního systému není vždy motivující
- Nelegální práce
- Spolupráce se zaměstnavateli
- Nedostatečná finanční podpora pro umístování nezaměstnaných na trh práce
- Absence sociálního podnikání

Oblast vzdělávání

Ve vzdělávání jsme se zaměřili na instituce, které představují jednotlivé stupně vzdělávacího systému – předškolní vzdělávání, základní školy a střední školy. Důraz byl kladen zejména na distribuci dětí s ohledem na sociální znevýhodnění, bydliště ve sledovaných lokalitách a etnicitu na mateřských a základních školách.

V Příbrami je 13 mateřských škol, jejichž zřizovatelem je město Příbram. Kapacita školek je téměř naplněna, ale volná místa se vždy najdou. Děti z lokalit, romské děti a děti ze sociálně znevýhodněného prostředí školky běžně navštěvují. Existují rodiny, které předškolní vzdělávání dětí zanedbávají, nejedná se nicméně o masový jev. Obvykle však u nich bývá problém s placením poplatku za školku a za obědy. K přerušení docházky dětí do mateřských škol dochází v době neuhrazení poplatků. Mateřské školy by ke zlepšení spolupráce s rodiči dětí uvítaly zřízení pozice pracovníka, který by působil v terénu, tj. chodil do rodin předškolních dětí. Do mateřských škol také dochází nemalá část dětí s vadami řeči. Objednací lhůty u logopedů jsou dlouhé, proto by mateřské školy uvítaly finance na absolvování kurzů Primární logopedické prevence (logopedické nápravy) pro své učitelky. V případě využívání služeb speciálního pedagoga, běžné MŠ spolupracují s MŠ speciální nebo SPC či PPP (dlouhé čekací lhůty). Z toho důvodu by všechny běžné MŠ uvítaly působení školního psychologa a speciálního pedagoga v rozsahu 0,5 úvazek pro všechny MŠ tj. do každé MŠ docházka maximálně 1 den v týdnu ke konzultacím s učitelkami, případně s rodičem při řešení problémů s dětmi.

V případě základního vzdělávání je v Příbrami zřízeno 8 základních škol. Kromě 6 běžných je jedna základní škola s waldorfskou pedagogikou a jedna základní škola praktická (zřizovatel Středočeský kraj). V Příbrami nejsou stanoveny spádové oblasti. Problém, že by dítě nemohlo najít žádnou školu, kde by měly místo, zde ovšem nenastává díky dostatečně velké kapacitě všech škol. Distribuce dětí z lokalit s vyšší koncentrací sociálně vyloučených obyvatel na ZŠ v Příbrami je v zásadě rovnoměrná, výjimku tvoří dvě školy. Do ZŠ Bratří Čapků, kterou navštěvuje okolo 300 žáků, chodí 34 dětí z lokalit. Je to dáno především geografickou blízkostí většího počtu lokalit, a to především obou lokalit s větším počtem dětí ve školním věku. V případě ZŠ praktická se jedná o 20 dětí, tedy více než pětina dětí z lokalit, kterým

bylo diagnostikováno lehké mentální postižení. Z důvodu většího počtu sociálně slabých dětí z okolních ubytoven na své budově, ZŠ Bratří Čapků podala žádost o zřízení 3 pozic asistentů pedagoga pro žáky se sociálním znevýhodněním, se kterou uspěla a od 1. dubna tyto pozice na své škole zřídila (financováno z Rozvojového programu MŠMT). Jaká je jejich náplň? Vyzvedávají děti před ubytovnou, kontrolují jim, zda mají všechny pomůcky do školy, dále pracují v tandemu s učitelem přímo v hodinách výuky, jsou zapojeni i do odpoledních zájmových aktivit (do 15. hodiny), jsou v telefonickém kontaktu s rodiči dětí a navázali spolupráci s pracovníky OSPOD. Město Příbram také iniciovalo vznik přípravné třídy na ZŠ Bratří Čapků, která funguje od září 2015. Prostředky z Rozvojového programu MŠMT také získala ZŠ Jiráskovy sady, a to na pozici speciálního pedagoga v rozsahu 0,5 úvazku. Obecně se všechny běžné základní školy potýkají s růstem žáků s poruchami učení nebo chování a se zhoršenými vztahy mezi žáky v třídních kolektivech a zvýšenou absencí žáků ve výuce. Základní školy spolupracují se Střediskem výchovné péče, Pedagogicko-psychologickou poradnou a s dalšími subjekty, přesto by ZŠ uvítaly vytvoření poradenských pracovišť na svých školách (školní psycholog, speciální pedagog, atd.). Školy se také potýkají se špatnou komunikací s rodiči žáků ze sociálně vyloučeného prostředí, kteří nejeví velký zájem o úspěšnost školních výsledků svých potomků. Z toho vyplývá potřeba posílení práce s rodinou ze strany sociálních pracovníků města a neziskových organizací, rozšíření mimoškolních aktivit (doučování, volnočasové aktivity, výlety, apod.).

Problémové oblasti – oblast vzdělávání

- Placení poplatků za docházku a obědy v mateřských školách
- Spolupráce s rodiči (mateřské i základní školy)
- Financování podpůrných opatření na ZŠ (školní psychologové a speciální pedagogové)
- Asistenti pedagoga pro žáky se sociálním znevýhodněním (financování)
- Včasná diagnostika vzdělávacích problémů
- Záškoláctví (včetně skrytého)
- Spolupráce mezi relevantními partnery v případě řešení problémových žáků
- Přetíženost pedagogicko-psychologické poradny
- Nedostatek prostoru pro seberealizaci dětí
- Absence pozitivních vzorů

Analýza potřeb cílové skupiny – oblast vzdělávání a volný čas

cílová skupina	potřeba	jak ji naplnujeme	jak ji naplnit chceme	překážky
CS1a – školní děti ve věku 6 – 14 let	Snížit absenci ve škole (řešit i skryté záškoláctví)	Doporučení pro sjednocení školních řádů v omlouvání žáků ve škole (OŠKS, OSPOD)	Aplikace doporučení – Implementovat ve školních řádech Metodický pokyn schválený Radou města pro školy, kde je doporučen postup řešení záškoláctví (skryté) – ředitelé ZŠ byli	Školy mají vlastní právní subjektivitu, lze pouze doporučovat.

			<p>s tímto pokynem seznámeni na poradě ředitelů ZŠ – doporučení k zapracování do ŠŘ, dále byli vyzváni k aktivnější spolupráci s OSVZ.</p> <p>Formou vzdělávání ředitelů a pedagogických pracovníků v rámci DVPP, Středisko výchovné péče – individuální a skupinová práce s dětmi a rodiči</p>	
	<p>Rovné možnosti všech dětí účastnit se školních akcí (vybavenost pomůckami, úhrady poplatků za školní kluby, úhrada výletů, aj.)</p>	<p>– zvykově MOP jen na pomůcky do 1. třídy ZŠ a 1. ročník SŠ</p>	<p>Komunikace mezi vých. poradci a pracovníky OSPOD – informace o dětech, které nenavštěvují školní akce či mají různé typy problémů, které škola nedokáže řešit (využití MOP – nápad: hostem setkání vých. poradců a OSPOD i zástupce ÚP) + placení obědů dětem – Women for women, o.p.s. – více na http://www.obedyprodeti.cz/o-projektu) učiněn dotaz na ÚP, v současné době se MOP poskytuje na pomůcky do školy, školy v přírodě, kroužky organizované školou, mimoškolní aktivity DDM, sportovní aktivity, např. FK Příbram, Spartak Příbram</p>	
	<p>Zázemí pro školní přípravu –prostor a čas –podpora</p>	<p>– doučování a školní příprava v domácnostech – doučování v NZDM Bedna (doučování na ubytovně Pod Čertovým pahorkem v rámci pilotního odzkoušení terénní služby NZDM pro děti ve věku 6–13 let)</p>	<p>Individuální doučování dětí v rodinném prostředí.</p>	<p>Třídní učitelé ne vždy komunikují s NNO ohledně způsobu nebo formě doučování</p>

		<ul style="list-style-type: none"> – doučování ve FCH – doučování na ADMD pro klienty + po odchodu z ADMD mohou ještě děti docházet na doučování) – doučování ve školách (individuální i skupinové) pod vedením učitelů 		
	Dostupnost volnočasového vyžití a zájmové činnosti	<ul style="list-style-type: none"> – NZDM Bedna (terénní forma od ledna 2015 + ambulantní forma pro věkovou kategorii 11 – 20 let) – DDM (placené, méně navštěvovaný dětmi z lokality) – Q klub – zájmové kroužky – školní kroužky (placené, ne vždy využívané všemi dětmi) – FCH – taneční kroužek (realizován na podzim 2014) – sportovní kluby (drahé) – ZUŠ (drahé) – hřiště často placená – skate park 	Iniciovat opětovné otevření: <ul style="list-style-type: none"> – tanečního kroužku (zapojit do vedení kroužku i občany z komunity) – rozvíjet účast ve školních klubech a zájmových aktivitách organizovaných organizacemi působících v oblasti volnočasových aktivit pro děti a mládež s využitím MOP – ÚP zatím masově neinformoval, tím nezaznamenal žádosti o proplacení poplatku, osvobození od hrazení poplatků jak za školní klub, tak za kroužek organizovaný u dětí ze sociálně slabých rodin – šířit informovanost např. ze strany výchovných poradců a metodiků prevence na školách mezi dětmi i jejich rodiči 	Problém dětí pravidelně docházet na kroužky
CS1b – mládež 15–20 let	Dostupnost volnočasového vyžití a zájmové činnosti	<ul style="list-style-type: none"> – NZDM Bedna (ambulantní forma pro věkovou kategorii 11– 20 	Využití současného a rozvoj potenciálu příbramských sportovních a dětských hřišť	

		<p>let)</p> <ul style="list-style-type: none"> – sportovní kluby (drahé) – ZUŠ (drahé) – hřiště – některé ZŠ volně přístupná hřiště v období prázdnin + hřiště u DDM – skate park (volně přístupné) – horolezecká stěna (otevřena na vyžádání, málo navštěvovaná, malá informovat o provozu, provozuje Sportovní zařízení města Příbram) 		
	Obeznamení se světem dospělosti	<ul style="list-style-type: none"> – sexuální výchova ve školách i s odborníky – besedy v NZDM s pracovníky 	<p>Děláme v rámci vzdělávání žáků v rámci PPRCH ve školách – Elrond o.p.s. (kyberšikana) i pro rodiče (u lékařů v ordinacích – spoty o kyberšikaně)</p> <p>Primární prevence rizikových chování Magdaléna, o.p.s. – sexuální výchova, kyberšikana – pro 2. stupeň (zkouší i pro 1. stupeň)</p> <p>Primární programy Střediska výchovné péče – šikana, klima ve třídách – vztahové problémy na školách</p> <p><u>Návrhy:</u> spoty o kyberšikaně v busech a dětských ordinacích – dle finančních možností</p> <p>OSVZ – pozice manažer</p>	<p>Nezájem rodičů o účast na preventivních programech</p> <p>Nízká kapacita nebo vůle výchovných poradců a metodiků prevence</p> <p>Nízký zájem škol o aktivní řešení problému/ů ve školách</p>

			prevence kriminality – programy (primární) prevence (monitoring poskytovatelů kvalitních programů prevence a podpora aplikace těchto programů na MŠ a ZŠ za součinnosti manažera prevence kriminality s řediteli MŠ, ZŠ, vých. poradci a metodiky prevence). Přednášková činnost kurátorů pro děti a mládež v rámci prevence záškoláctví, skrytého záškoláctví, poruch chování + využití rolí (zkušeností a poznatků z praxe) asistentů prevence kriminality, MP, příp. PČR a dalších subjektů	
	Být vzdělán pro trh práce	– kariérové poradenství na ZŠ – exkurze, dny otevř. dveří na SŠ – ochutnávky oborů	ZŠ – v rámci výuky exkurze a workshopy vedoucí k propagaci studijních oborů (aktuálně žádaných zaměstnavateli), řemesel v rámci činností firem a organizací ve městě Příbram	
	Najít práci a dozdělat se pro trh práce		Rekvalifikační kurzy pořádané ÚP	

Oblast rodina a sociální služby

Ve městě Příbram dlouhodobě působí poskytovatelé služeb sociální prevence: Farní charita Příbram (sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a fakultativní činnosti – doučování, volnočasové aktivity), Magdaléna, o.p.s (Centrum adiktologických služeb Terénní programy Příbramsko), Ponton o.s. (NZDM Bedna pro děti ve věku 11 – 20 let – aktivity vč. doučování), kteří realizují terénní práci v sociálně vyloučených lokalitách města Příbram a okolí. S nástupem nového vedení radnice v listopadu 2014 došlo ke změnám i na poli sociálních služeb. Město Příbram do té doby provozovalo dvě služby sociální prevence – pobytovou službu Azylové domy a ambulantní odborné sociální poradenství (Poradna města Příbram – dluhové, psychologické a právní poradenství). Po přípravné fázi bylo 1. července 2015 spuštěno Centrum sociálních a zdravotních služeb města Příbram, kam byly sloučeny dosavadní služby města: domov pro seniory, pečovatelská služba, městské jesle a rehabilitační

stacionář, azylový dům a sociální poradna (dříve Poradna města Příbram), pod kterou nyní spadá i nově poskytované sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. I když je spektrum služeb sociální prevence v Příbrami vcelku široké, s ohledem na míru sociálního vyloučení v Příbrami je jejich kapacita nedostatečná a chybí či nejsou zajištěny navazující (volnočasové, aktivizující, doprovodné aj.) činnosti.

Z výstupů z jednání pracovní skupiny rodina a sociální služby vyplývá kromě posílení kapacit jednotlivých sociálních služeb a zlepšení koordinace mezi nimi a dalšími subjekty jako jsou OSPOD, Úřad práce, ProFem, o.p.s., Elrond, o.p.s., Středisko výchovné péče atd., zejména potřebnost dobrovolnických aktivit, práce se sociálně slabými matkami na principu mateřského centra a rozvoje volnočasových aktivit především pro cílovou skupinu dětí od 3 let věku.

Analýza potřeb cílové skupiny – oblast rodina a soc. služby

cílová skupina	potřeba	jak ji naplnujeme	jak ji naplnit chceme	překážky
CS1c – mladí dospělí 21–26 let	Získat rodičovské kompetence	– sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (Farní charita a pracovnice SAS – Sociální poradny CSZS města Příbram) – Sociální poradna CSZS města Příbram (dluhové, právní a psychologické poradenství)	Personální posílení sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v CSZS, odborného sociálního poradenství, rozvíjet rodičovské kompetence – SAS CSZS – vzdělávání pěstounů – Elrond o.p.s., žádost ADRA – vznik dobrovolnického centra – aktivizace rodin Terénní programy CSZS Pořádání seminářů o finanční gramotnosti a prevence zadluženosti – Sociální poradna CSZS	
CS1d – rodiče dětí	Získat „společensky žádoucí“ rodičovské kompetence	– sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (Farní charita a pracovnice Sociální poradna CSZS – dluhové, právní a psychologické poradenství)	Vznik mateřského centra pro sociálně slabé rodiče v dostupnosti lokalit – především ubytovny Pod Čertovým pahorkem, SAS, ADRA – dobrovolnické centrum Pořádání seminářů finanční gramotnosti a prevence zadluženosti – Sociální poradna CSZS	
CS1e – jednotlivci	osoby bez přístřeší	– terénní program Farní	– vybudování zařízení, zázemí a zajištění provozu	

(zejména muži) – rozšířit nabídku služeb (př. nízkoprahové denní centrum)	charity Beroun – noclehárna	nízkoprahového denního centra a noclehárny – činnost (terénních SP) OSVZ a CSZS včetně asistentů PK	
osoby závislé na návykových látkách (drogy, alkohol) a hazardu – rozšířit nabídku služeb	Magdaléna, o.p.s. – terénní programy pro uživatele OPL a závislých na hraní, hracích automatech a gamblerství	Pokračovat v současném rozsahu a rozšířit činnosti o preventivní programy pro mladistvé uživatele THC	
rozšíření sociálních služeb s důrazem na terénní sociální práci, navýšení kapacit pro různé cílové skupiny	– Sociální poradna CSZS (dluhové, právní a psychologické poradenství)	Od 1. 3. 2015 nová pracovnice Sociální poradny, která se věnuje terénní práci. Pořádání seminářů finanční gramotnosti a prevence zadluženosti (Azylový dům, Domov pro seniory, Domy s pečovatelskou službou) – terénní programy (CSZS)	
rozšíření dobrovolnických aktivit ve městě Příbrami pro různé cílové skupiny (senioři, děti a mládež z lokalit, ...)	– dobrovolníky využívá NZDM Bedna a CSZS (domov pro seniory)	– zřízení dalších dobrovolnických aktivit ve městě Příbram (podpořit zájem spol. ADRA CZ)	

Transtematické	Koordinace vzájemné spolupráce při práci s rodinou	Neformální spolupráce OSVZ mezi orgány veřejné správy (OS, OSZ, PMS), školami a poskytovateli sociálních služeb	Vytvořit Tým pro mládež a systémově řešit akutní/aktuální problémy v rámci součinnosti oddělení prevence a kurately s oddělením SPOD a dalšími partnery.	
-----------------------	--	---	--	--

Oblast prevence kriminality a rizikového chování

Prevenčí kriminality a rizikového chování se v Příbrami již dlouhodobě zabývá pracovní skupina prevence kriminality. Tato pracovní skupina nevznikla se začátkem působení Agentury pro sociální začleňování v Příbrami (červenec 2014), ale navazuje tak na činnosti pracovních skupin mimo Lokálního partnerství Příbram. Proces strategického plánování v oblasti sociálního začleňování činnost pracovní skupiny prevence kriminality dále obohacuje o poznatky z jiných oblastí jako je zaměstnanost, bydlení, vzdělávání, sociální služby a práce s rodinou. Pracovní skupinu prevence kriminality vede manažerka prevence kriminality a výstupy z činnosti této pracovní skupiny se každoročně objevují v Městském plánu prevence kriminality. Výstupy z činnosti pracovní skupiny prevence kriminality jsou zpracovány do podoby projektů a každoročně podány do výzvy Programy prevence kriminality MV ČR.

Město Příbram by rádo pokračovalo v realizaci již osvědčených projektů – asistenti prevence kriminality, domovníci, projekt zaměřený na komplexní práci s rodinami, u jejichž členů je riziko výskytu kriminálního chování a letní sociálně rehabilitační pobyt pro děti se zaměřením na jejich rozvoj sociálních dovedností a zmírnění poruch chování. Zároveň by město Příbram chtělo vhodně reagovat na nová bezpečnostní rizika. Pro tyto účely by rádo využilo prostředky z Operačního programu zaměstnanost a Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

Důležitou oblastí s ohledem na děti a mládež je také primární prevence na školách. Ve spolupráci s Odborem školství a příbramskými školami získáme ucelený přehled o preventivních programech na školách, zjistíme případné mezery a zajistíme programy primární prevence rizikového chování.

U všech těchto aktivit je důležitá provázanost škol s Městským úřadem, zejména se sociálním a školským odborem. Z tohoto důvodu byla posílena pozice manažerky prevence kriminality a její stabilnější ukotvení v rámci Městského úřadu v systemizaci odboru sociálních věcí a zdravotnictví, kde je současně vedoucí oddělení sociální prevence a kurately a má tak patřičné

kompetence být mj. funkčním partnerem pro městskou a státní policii, NNO působící na území města a dalšími subjekty.

Problémové oblasti – oblast prevence kriminality a rizikového chování

- Majetková trestná a přestupková činnost
- Předcházení recidivy osob propuštěných z výkonu trestu
- Výskyt sociálně patologických jevů (drogy, alkohol, tabák, šikana, záškoláctví)
- Možnosti trávení volného času
- Bezdomovectví
- Prevence negativních jevů u seniorů
- Hazard

Návrhová část

Bydlení

Oblast 1.:		Bydlení		
1. Priorita:	Zajištění krizového bydlení pro osoby bez přístřeší či v bytové nouzi			
1.1 Obecný cíl:	Zajistit dostatečnou kapacitu krizového bydlení pro různé cílové skupiny s návaznými sociálními službami			
1.1.1 Specifický cíl:	Vybudování sítě sociálních služeb pro 50 osob bez přístřeší (nizkoprahové denní centrum a noclehárna)			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovníci OIRM, OSVZ a MěRK
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.1.1 Dojde k rozhodnutí, který objekt bude pro účely vytvoření NDC a noclehárny využit	Září 2015	OIRM	<i>Určení vhodného objektu</i>	Nevyžaduje náklady
1.1.1.2 Jsou zhodnoceny možnosti financování rekonstrukce vytipovaného objektu či nákupu unimobuněk za účelem vzniku NDC a noclehárny	Říjen 2015	OŘPD/ OIRM		Rozpočet města, případně prostředky z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP)
1.1.1.3 Je podán projekt na financování rekonstrukce	Červen 2016	OŘPD	<i>Podán projekt</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu:

33

objektu (v případě realizace soc. služeb v objektu) na katastrálním území Příbram (KKÚ 612 634)				8.700.000, – Kč
1.1.1.4 Je známo, zda projekt uspěl a je zahájena rekonstrukce objektu (v případě realizace soc. služeb v objektu) na katastrálním území Příbram (KKÚ 612 634)	Listopad 2016	OIRM	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení rekonstrukce objektu</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu: 8.700.000, – Kč
1.1.1.5 Je dokončena rekonstrukce objektu (v případě realizace soc. služeb v objektu)	Duben 2017	MěRK	<i>Kolaudace objektu</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu: 8.700.000, – Kč
1.1.1.6 Je zajištěno financování provozu tohoto zařízení včetně financování soc. služeb (v případě realizace soc. služeb v objektu)	Duben 2017 (v případě realizace v unimo buňkách od ledna 2016)	Žadatel	<i>Podána žádost na Středočeský kraj, případně podán projekt</i>	Dotace Středočeského kraje
1.1.2 Specifický cíl:	Do konce roku 2015 je v budově Azylového domu města Příbram (ul. Na Vyhlídce, Příbram) realizována soc. služba pro další cílové skupiny (11 pokojů pro matky/otce s dítětem/ 2 dětmi, 4 pokoje pro ženy do 64 let věku, 5 pokojů pro rodiny či matky s více dětmi, 2 krizové pokoje)			
	Garant:			
	Město Příbram		Pracovník CSZS	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.2.1 Rozšíření cílové skupiny, kromě matek s dětmi je Azylový dům určen i pro muže s dětmi, rodiny s dětmi (v omezené kapacitě), ženy oběti domácího násilí, ženy do 64 let věku bez větších zdravotních problémů	Červenec 2015	Azylový dům města Příbram	<i>Celkem 22 pokojů pro 57 osob, z toho 11 pokojů pro matky/otce s dítětem/ 2 dětmi, 4 pokoje pro ženy do 64 let věku, 5 pokojů pro rodiny či</i>	Bez nákladů, plnění registrace soc. služby

			<i>matky s více dětmi, 2 krizové pokoje</i>	
1.1.2.2 Je zajištěno financování soc. služby na rok 2016	Říjen 2015	Azylový dům města Příbram	<i>Finance na realizaci soc. služby</i>	Dotace Středočeského kraje
1.1.3 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 je otevřeno 1 ubytovací zařízení pro jednotlivce s podporou sociální práce o kapacitě 24 pokojů			
	Garant:			
	Město Příbram		Pracovník MĚRK, OSVZ	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.3.1 Dojde k rozhodnutí o účelu ubytovacích prostor v budově Čs. armády 5 (městská ubytovna pro jednotlivce či páry)	Říjen 2015	OSVZ	<i>Vyhodnocení účelu ubytovacích prostor</i>	Nevyžaduje náklady
1.1.3.2 Jsou nastaveny parametry ubytovacího zařízení	Říjen 2015	OSVZ	<i>Stanovení parametrů ubytovacího zařízení</i>	Nevyžaduje náklady
1.1.3.3 Je zajištěna správa a údržba zařízení včetně zajištění intenzivní sociální práce (terénní programy – viz 3.1.1.3)	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podána žádost</i>	Využití nástrojů APZ z úřadu práce na správu a údržbu zařízení, sociální práce – výzva z OP Zaměstnanost (OPZ)
2. Priorita:	Zajištění standardního a dlouhodobého bydlení sociálně slabých domácností			
2.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2017 je v Příbrami vybudováno 10 bytů pro osoby ohrožené sociálním vyloučením			
2.1.1 Specifický cíl:	Do konce roku 2015 je připravena realizace Bytové koncepce města Příbram			
	Garant:			
	Město Příbram		Pracovník MĚRK	
Opatření	Termín:	Zodpovědné	Výstupy:	Náklady/zdroj:

subjekty:				
2.1.1.1 Je vypracována podkladová analýza k bytové koncepci externím zpracovatelem	Červen 2015	MěRK	<i>Podkladová analýza k bytové koncepci</i>	Rozpočet města
2.1.1.2 Zástupci města jsou vyhodnoceny výstupy z podkladové analýzy k bytové koncepci	Srpen 2015	MěRK, OSVZ	<i>Výstupy z podkladové analýzy pro formulaci bytové koncepce</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.1.3 Je vypracována Bytová koncepce města Příbram, který je schválena orgány města, dojde k postupnému rozdělení bytové fondu, k úpravě výše nájemného pro jednotlivé cílové skupiny a ke změně pravidel přidělování městských bytů	Září 2015	MěRK, OSVZ	<i>Bytová koncepce města Příbram+ nová pravidla přidělování bytů města</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.1.4 Dojde k prvnímu vyhodnocení dopadů Bytové koncepce města Příbram	Prosinec 2015	MěRK, OSVZ	<i>Hodnotící zpráva o dopadech Bytové koncepce města Příbram</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.2 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 je zrekonstruován objekt města Příbram za účelem vytvoření 10 sociálních bytů na katastrálním území Příbram (KKÚ 612 634)			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník MěRK
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.2.1 Dojde k rozhodnutí, které objekty lze pro účely vytvoření sociálních bytů využít	Září 2015	MěRK	<i>Vyhodnocení objektů pro vznik sociálních bytů</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.2.2 Jsou zhodnoceny možnosti financování rekonstrukce vytipovaného	Říjen 2015	OŘPD	<i>Finanční rozvaha rekonstrukce a</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu:

objektu za účelem vzniku soc. bytů			<i>zjištění finančních zdrojů</i>	15.700.000, – Kč
2.1.2.3 Je podán projekt na financování rekonstrukce objektu/bytů za účelem vzniku soc. bytů	Červen 2016	OŘPD	<i>Podán projekt</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu: 15.700.000, – Kč
2.1.2.4 Je známo, zda projekt uspěl a je zahájena rekonstrukce objektu	Prosinec 2016	OIRM	<i>Rekonstrukce objektu</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu: 15.700.000, – Kč
2.1.2.5 Je dokončena rekonstrukce objektu/bytů a sociální byty jsou přiděleny sociálně slabým domácnostem	Duben 2017	OIRM/ MěRK/ OSVZ	<i>Obsazení 10 sociálních bytů</i>	IROP SC 2.1.1 – náklady projektu: 15.700.000, – Kč
3. Priorita:	Zavedení systematické spolupráce relevantních úřadů, komisí a organizací za účelem zlepšení bytové situace sociálně slabých domácností			
3.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2016 je vytvořen funkční a udržitelný <u>Systém</u> <u>prostupného bydlení</u> ve městě Příbram se zapojením soukromých vlastníků, který ročně projde 10 rodin a jsou zavedena opatření vedoucí ke snižování rizika ztráty bydlení¹			
3.1.1 Specifický cíl:	Systém prostupného bydlení je rozšířen o 2 sociální pracovníky sociální služby Terénní programy (TP) CSZS			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovníci OSVZ a MěRK
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.1.1 Je vypracován návrh metodiky instalace, řízení a fungování systému	Září 2015	MěRK, OSVZ	<i>Metodika, řízení a realizace</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.1.2 Metodika Systému je schválena orgány města (součástí Bytové koncepce města Příbrami), včetně nových pravidel přidělování bytů v majetku města a	Říjen 2015	Vedení města, MěRK, OSVZ	<i>Nová pravidla přidělování bytů, realizace pilotní fáze</i>	Nevyžaduje náklady

Systém dostupného bydlení je pilotně spuštěn				
3.1.1.3 Je podán projekt na zajištění dostatečné personální kapacity soc. pracovníků, kteří jsou zapojeni do Systému (2 pracovníci Terénních programů)	Prosinec 2015	Žadatel (CSZS)	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 3.017.000, – Kč
3.1.1.4 Uskuteční se monitorovací schůzka k vyhodnocení pilotní fáze Systému dostupného bydlení	Květen 2016	MěRK, OSVZ CSZS	<i>Monitoring</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.1.5 Je zajištěna dostatečná personální kapacita soc. pracovníků, kteří jsou zapojeni do Systému (2 pracovníci Terénních programů)	Červen 2016	Žadatel (CSZS)	<i>Realizace projektu</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 3.017.000, – Kč
3.1.2 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 bude realizován program se zaměřením na prevenci ztráty bydlení s dopadem na 300 osob			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník OSVZ, CSZS
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.2.1 Soukromí vlastníci bytů a ubytoven zapojeni do systému včasné detekce dluhů za bydlení	Říjen 2015 a dále	OSVZ	<i>Realizováno setkání největších pronajímatelů a majitelů ubytoven s městem a ÚP</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2.2 Ve spolupráci města a Úřadu práce (Kop) předcházeno ztrátě bydlení u 300 osob bydlících na ubytovnách v souvislosti s novelou zákona o pomoci	Říjen 2015 a dále	OSVZ	<i>U 300 osob ošetřena rizika ztráty bydlení</i>	Nevyžaduje náklady

v hmotné nouzi				
3.1.2.3 Je vyhodnocena poptávka po poskytování terénní sociální práce se zaměřením na prevenci ztráty bydlení	Září 2016	Žadatel	<i>Zjištění potřebnosti terénní sociální práce s důrazem na prevenci ztráty bydlení</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2.4 Je podán víceletý projekt na financování programu prevence ztráty bydlení – v rozsahu 1 koordinátor sociální bytové politiky a 2 domovníci	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 2.420.000, – Kč
3.1.2.7 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájen program prevence ztráty bydlení	Červen 2016	Žadatel	<i>Realizace projektu – 1 koordinátor sociální bytové politiky a 2 domovníci</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 2.420.000, – Kč

Pozn. 1: Systém prostupného bydlení – jedná se o systém bytů a ubytovacích zařízení různých vlastníků a provozovatelů vzájemně propojených v informační síti s poskytovateli sociálních služeb a odborem sociálních věcí města. Stupně se liší typem a mírou komfortu bydlení a jsou rozmístěny prostorově v různých částech města. Nejnižší, krizové stupně jsou málo komfortní, jde o ubytovací zařízení a pobyt v nich je limitován časem i pravidly užívání. S postupem do stupňů vyšších je klientovi nabídnut i větší komfort, výhodnější smlouva, ale zároveň jsou na klienta kladeny vyšší nároky a jeho větší svoboda je svázaná s větší odpovědností. Systém má umožnit klientům návrat do (či dostupnost) kvalitního bydlení, které nabízejí stupně vyšší a motivovat je k tomu, aby o takový postup usilovali (negativní motivací pak je přísný režim, nepohodlí a všudypřítomná kontrola v nejnižších stupních). Systém doprovází sociální práce, která pomáhá klientovi nabytí kompetencí nezbytných k užívání toho či onoho typu bydlení, a klient musí podepsat individuální plán s poskytovatelem jako jednu z podmínek zařazení do Systému. Postup v Systému se odehrává na základě zásluh (je **spravedlivý**) a probíhá oběma směry. Zásluhy jsou přiznávány např. podle předem dané tabulky kritérií a podle plnění individuálních plánů klienta, tedy míry spolupráce klienta s poskytovatelem. Kritériem může být snaha sehnat si zaměstnání či fakt zaměstnanosti jako takové, bezdlužnost, pravidelná školní docházka dětí klienta nebo zařazení klienta do rekvalifikačních nebo jiných vzdělávacích programů, atd. V případě nejvyšších stupňů může být kritériem koneckonců i prostá finanční způsobilost klienta pro daný typ bydlení, neboť této aby nabytí, v podstatě musí dostat většinu ostatních kritérií. Důležité je, že Systém prostupného bydlení díky souboru kritérií, se kterými je přidělování bytů svázáno, není jen nabídkou bydlení, ale i **motivačním mechanismem** k růstu klienta a jeho rodiny i v jiných oblastech života (a mnohá opatření navrhovaná v ostatních pracovních skupinách s jeho motivační rolí počítají). O konečné podobě Systému rozhodne město a bez schválení jeho orgány nebude instalován.

Zaměstnávání

Oblast 2:		Zaměstnávání		
1. Priorita:		Rozšířit nabídky pracovních příležitostí pro nekvalifikované osoby a osoby se sníženou kvalifikací. Vybavit dlouhodobě nezaměstnané a jinak znevýhodněné osoby kompetencemi potřebnými pro uplatnění na trhu práce.		
1.1 Obecný cíl:		Do konce roku 2017 je připraveno 10 dlouhodobě nezaměstnaných a jinak znevýhodněných osob na vstup na legální trh práce.		
1.1.1. Specifický cíl:		Do konce roku 2016 je spuštěn systém prostupného zaměstnávání jako doplnění k nástrojům aktivní politiky zaměstnanosti		
		Garant:		
		Město Příbram	Pracovníci OSVZ a NNO	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.1.1 Je podán víceletý projekt na realizaci prostupného zaměstnávání (výběr CS, nekomerční pracovní agentura – individuální poradenství, spolupráce se zaměstnavateli, exkurze, tréninková místa, umístění na trh práce)	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč
1.1.1.1 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájena realizace prostupného zaměstnávání	Červenec 2016	Žadatel	<i>80 podpořených osob</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč
1.1.1.2 Zavedena funkční partnerská síť na podporu zaměstnanosti dlouhodobě nezaměstnaných	Prosinec 2016	Žadatel	<i>Fungující lokální síť zaměstnanosti</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč
1.1.1.3 80 dlouhodobě nezaměstnaným osobám posíleny	Prosinec 2017	Žadatel	<i>80 podpořených osob</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč

kompetence pro vstup na trh práce formou individuálního poradenství, vzdělávání a praxe				
1.1.1.4 Nejméně pro 10 osob vytvořeny nové pracovní pozice v rámci prostupného zaměstnávání (viz 1.1.1.)	Prosinec 2017	Žadatel	<i>10 osob z cílové skupiny najde uplatnění na trhu práce</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč
1.1.1.5 Nejméně 10 osob najde pracovní uplatnění po absolvování programu na posílení kompetencí (viz 1.1.2.)	Prosinec 2017	Žadatel	<i>10 osob z cílové skupiny najde uplatnění na trhu práce</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.832.000, – Kč
2. Priorita: Vznik sociálního podnikání				
2.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2017 je zahájena činnost sociální firmy			
2.1.1. Specifický cíl:	Do konce roku 2016 jsou vyhodnoceny možnosti vzniku sociální firmy a je zpracován podnikatelský plán			
		Garant:		
		Město Příbram		
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.1.1 Je znám nositel sociálního podnikání a je vypracován podnikatelský záměr	Leden 2016	Podnikatelský subjekt	<i>Vypracování podnikatelského záměru</i>	Bez nákladů
2.1.1.2 Podán projekt na vznik sociálního podniku s minimálně 5 pracovními místy pro osoby z cílové skupiny	Květen 2016	Žadatel	<i>Podán projekt na vznik sociálního podniku, min. 5 nově vytvořených pracovních míst</i>	OPZ SC 2.1.2 – náklady projektu: 1.950.000, – Kč
2.1.1.3 Je známo, zda projekt uspěl a je zahájena činnost sociálního podniku	Listopad 2016	Žadatel	<i>Zahájení činnosti sociálního podniku, zaměstnáno min. 5 osob z řad dlouhodobě nezaměstnaných osob</i>	OPZ SC 2.1.2 – náklady projektu: 1.950.000, – Kč

Vzdělávání

Oblast 3:		Vzdělávání		
1. Priorita:		Předškolní příprava		
1.1 Obecný cíl:		Do konce roku 2017 navštěvuje většina dětí ze sociálně vyloučeného prostředí předškolní vzdělávání		
1.1.1 Specifický cíl:		Do konce roku 2016 jsou mateřské školy v Příbrami standardně využívány dětmi ze sociálně vyloučeného prostředí (min. 40 dětí předškolního věku projde alespoň 1 rok trvající předškolní přípravou) a mateřské školy jsou posíleny o odborníky (školní psycholog, speciální pedagog)		
		Garant:		
		Město Příbram	Pracovník OŠKS	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.1.1 Je nastavena spolupráce pracovníků MŠ, OSPOD, NNO a poradenských pracovišť (PPP, SPC a Středisko výchovné péče) formou setkávání min. 2 krát ročně	Září 2015	OŠKS, OSPOD	Vytvořena síť partnerů (město, mateřské školy, NNO, poradenská pracoviště)	Nevyžaduje náklady
1.1.1.2 Je posílena terénní práce se zaměřením na práci s rodinami dětí předškolního věku (spolupráce s pracovníky sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – viz oblast rodina a soc. služby specifický cíl 3.1.2)	Od září 2015	Žadatel	Posílení pozic sociálních pracovníků Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SAS) nebo je vytvořena pozice pracovníka pro komunikaci s rodiči dětí	Dotace Středočeský kraj – sociální oblast (v případě posílení SAS) nebo OP VVV (v případě pracovníka pro komunikaci s rodiči dětí)
1.1.1.3 Monitoring dětí předškolního věku, které nejsou v žádné formě předškolního vzdělávání	Od září 2015	OSPOD, NNO	Průběžný monitoring se zaměřením na období před zápisem do mateřských škol	Nevyžaduje náklady
1.1.1.4 Je podán velký projekt do OP VVV, kde jednou z aktivit je	1. čtvrtletí 2016	Žadatel	0,5 úvazek školního psychologa a	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu:

předškolní vzdělávání – zajištění pozice školního psychologa a speciálního pedagoga na všech běžných mateřských školách v Příbrami + financování kurzů logopedické nápravy – případně školy podají své projekty do „šablon“			0,5 úvazek speciálního pedagoga s působností na všech běžných MŠ	20.000.000, – Kč
1.1.1.4 Projekt je realizován	Září 2016	Žadatel	Realizace projektu	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
1.1.2 Specifický cíl:	Otevření 1 přípravné třídy pro děti předškolního věku			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník OŠKS
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.2.1 Je otevřena přípravná třída na ZŠ Bratří Čapků zejména pro 15 dětí s odkladem školní docházky	Září 2015	ZŠ Bratří Čapků	Vznik 1 přípravné třídy pro 15 žáků předškolního věku	Dotace Středočeský kraj – odbor školství
1.1.2.2 Je vyhodnocena činnost přípravné třídy na ZŠ Bratří Čapků i s možným dopadem zvýšeného počtu sociálně znevýhodněných žáků na této ZŠ vč. rozhodnutí zda a v jakém rozsahu v realizaci přípravné třídy/přípravných tříd pokračovat (i v souvislosti s chystaných zavedením povinného roku předškolního vzdělávání	Leden 2016	ZŠ Bratří Čapků, OŠKS	Zpráva o činnosti přípravné třídy na ZŠ Bratří Čapků	Nevyžaduje náklady
2. Priorita:	Vytvoření vhodných podmínek pro práci s dětmi ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí na všech běžných			

základních školách				
2.1 Obecný cíl:	Do roku 2018 je posílena inkluzivní role na všech 7 základních školách s dopadem na 3 500 žáků škol (z toho asi 200 žáky se speciálními vzdělávacími potřebami)			
2.1.1 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 jsou na všech 7 základních školách vytvořena školní poradenská pracoviště (školní psychologové, speciální pedagogové, ...)			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník OŠKS
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.1.1 Jsou vyhodnoceny potřeby podpůrných opatření (školní psychologové, speciální pedagogové, asistenti pedagoga pro žáky se sociálním znevýhodněním) na jednotlivých základních školách a jsou nalezeny možnosti jejich financování	Září 2015	OŠKS	<i>Zpracování projektové fiše, kde jednou klíčovou aktivitou je vznik školní poradenských pracovišť na všech ZŠ</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.1.2 Je podán velký projekt do OP VVV, kde klíčovými aktivitami jsou školní poradenská pracoviště (školní psychologové, speciální pedagogové, atd.), DVPP, programy primární prevence a další vzdělávací aktivity vč. předškolního vzdělávání – viz 1.1.1.4 – případně školy podají své projekty do „šablon“	Listopad 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
2.1.1.3 Projekt je realizován	Září 2016	Žadatel	<i>Vytvořena školní poradenská pracoviště na 7 základních školách (0,5 – 1,0 úvazku školního psychologa, 0,5 –</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč

					1,0 úvazku speciálního pedagoga na každé ZŠ, celkem 8 úvazků asistenta pedagoga pro žáky se sociálním znevýhodněním na 4 ZŠ, DVPP, primární prevence)
3. Priorita:	Snížit absenci žáků na základních školách včetně skrytého záškoláctví				
3.1 Obecný cíl:	Podpora žáků ZŠ ze sociálně slabých rodin – koordinace a provázání aktivit škol s činností OSPOD, NNO a dalších aktérů				
3.1.1 Specifický cíl:	Realizace metodického pokynu pro prevenci záškoláctví na základních školách za účelem snížení absence žáků o 20%				
	Garant:				
	Město Příbram			Pracovník OŠKS a OSPOD	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:	
3.1.1.1 Je nastavena spolupráce výchovných poradců a metodiků prevence na ZŠ, pracovníků OSPOD, NNO a poradenských pracovišť (PPP, SPC a Středisko výchovné péče) formou setkávání min. 2 krát ročně	Červen 2015	OŠKS, OSPOD	<i>Vytvořena síť partnerů (město, základní školy, NNO, poradenská pracoviště)</i>	Nevyžaduje náklady	
3.1.1.2 Je vyhodnocena účinnost metodického pokynu prevence záškoláctví na ZŠ	Prosinec 2015	Jednotlivé ZŠ, OSPOD	<i>Zpráva o účinnosti metodického pokynu</i>	Nevyžaduje náklady	
3.1.1.3 Jsou navrženy změny metodického pokynu	Červen 2016	OŠKS, OSPOD	<i>Revize metodického pokynu</i>	Nevyžaduje náklady	
3.1.2 Specifický cíl:	Do konce roku 2015 zvýšit účast všech žáků ZŠ na školních akcích (vybavenost pomůckami, úhrady poplatků za školní kluby, úhrada výletů, ...) o 10 %				
	Garant:				

		Město Příbram		Pracovníci OŠKS a OSPOD
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.2.1 V rámci setkávání výchovných poradců a metodiků prevence na ZŠ, pracovníků OSPOD, NNO a poradenských pracovišť (PPP, SPC a Středisko výchovné péče) proběhne za účasti pracovníků úřadu práce setkání na téma účasti sociálně slabých žáků na školních akcích	Říjen 2015	OŠKS, OSPOD	<i>Tematicky zaměřené setkání v rámci sítě partnerů</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2.2 Výchovný poradci a metodici prevence informují sociální pracovníky OSPOD a NNO o potřebě kontaktování rodičů žáků, kteří se neúčastní školních akcí	průběžně	Výchovný poradci a metodici prevence ZŠ	<i>Průběžné předávání informací</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2.3 Pracovníci OSPOD a NNO informují rodiče žáků o možnosti zajistit financování školních akcí MOP	průběžně	OSPOD a NNO	<i>Sociální práce v rámci běžné agendy</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.3 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 zvýšit nabídku přípravy do školy a volnočasových aktivit pro děti ze sociálně vyloučených aktivit (doučování, volnočasové kroužky a zájmové činnosti)			
		Garant:		
		Město Příbram a NNO		Pracovníci OŠKS a NNO
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.3.1 Rozšíření nabídky přípravy do školy formou doučování a nabídka vzdělávacích aktivit (arteterapie, muzikoterapie, výlety, vzdělávací akce apod.)	Listopad 2015	Žadatel	<i>Podání projektu na rozvoj přípravy do školy a volnočasových aktivit</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 5.200.000, – Kč

– podán projekt do OPVVV				
3.1.3.2 Realizace aktivit projektu financovaného z OPVVV	Červen 2016	Žadatel	Realizace projektu	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 5.200.000, – Kč

Rodina a sociální služby

Oblast 4:		Rodina a sociální služby		
1. Priorita:		Zintenzivnit práci s rizikovými dětmi a mládeží		
1.1 Obecný cíl:		300 uživatelům ročně je od ledna 2017 dopomoženo k eliminaci následků rizikového chování		
1.1.1 Specifický cíl:		Do konce roku 2016 dojde k rozšíření činnosti nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ve věku 6 – 20 let (zařízení je navštěvováno 30 uživateli soc. služby denně)		
		Garant:		
		Poskytovatel soc. služby		Pracovník NNO
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.1.1 Zhodnocení terénní a ambulantní formy sociální služby NZDM	Září 2015	NNO	Zpráva o dopadu služby NZDM na cílovou skupinu dětí a mládeže ve věku 6 – 20 let	Nevyžaduje náklady
1.1.1.2 Je navržen rozsah jednotlivých forem sociální služby NZDM a vyhodnoceny možnosti financování	Říjen 2015	NNO	Zpracování návrhu rozsahu soc. služby NZDM na další období	Nevyžaduje náklady
1.1.1.3 Je podána žádost o dotaci na každoroční provoz NZDM pro cílovou skupinu pod 15 let věku na rok 2016	Říjen 2015	Žadatel	Podána žádost o dotaci pro cílovou skupinu pod 15 let věku	Dotace Středočeského kraje, dotace města
1.1.1.4 Je podán projekt na zajištění víceletého financování NZDM vč. rozvojových aktivit s vazbou na trh práce pro cílovou skupinu 15 let a více	Prosinec 2015	Žadatel	Podán projekt pro cílovou skupinu 15 let a více	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.793.000, – Kč

2.1.1.4 Realizace projektu – NZDM vč. rozvojových aktivit s vazbou na trh práce pro cílovou skupinu 15 let a více	Červen 2016	Žadatel	Realizace projektu	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.793.000, – Kč
2. Priorita		Posílení poradenské činnosti		
2.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2017 dojde k posílení těchto typů ambulantního poradenství: sociální poradenství – dluhová poradna, psychologická poradna, právní poradna, (soc. služba: Odborné sociální poradenství) s dopadem na 120 osob v sociální krizi			
2.1.1 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 dojde k personálnímu posílení min. dluhové poradny a právní poradny (poskytování poradenství i v různých zařízeních), které umožní nabídku poradenství pro 120 osob v sociální krizi			
		Garant:		
		Město Příbram	Pracovník CSZS	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.1.1 Je vyhodnocen rozsah nabízených typů poradenství a stávající poptávka po nich a jsou hledány možnosti financování jejich rozšíření	Září 2015	CSZS	Vyhodnocení rozsahu poradenských aktivit	Nevyžaduje náklady
2.1.1.2 Je podána žádost na zajištění financování poradenské činnosti v patřičném rozsahu v roce 2016	Říjen 2015	Žadatel	Podána žádost	Dotace Středočeského kraje, rozpočet města
2.1.1.3 Je podán víceletý projekt na financování jednotlivých typů poradenství v dalším období	Prosinec 2015	Žadatel	Podán projekt	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.787.000, – Kč
2.1.1.4 Realizace projektu – sociální poradenství – dluhová poradna, psychologická poradna, právní poradna	Červen 2016	Žadatel	Realizace projektu	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.787.000, – Kč
2.1.2 Specifický cíl:	Do poloviny roku 2016 budou pořádány semináře na			

	různá témata: finanční gramotnost, prevence zadluženosti, zvýšení právního povědomí, atd.			
	Garant:			
	Město Příbram		Pracovník CSZS	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.2.1 Je připravena nabídka seminářů na různá témata a jsou hledány možnosti financování seminářů (i formou nákupu služby – externí lektoři)	Září 2015	Sociální poradna	<i>Vypracována nabídka seminářů</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.2.2 Jsou pilotně zahájeny semináře na různá témata (lektoři – pracovníci OSVZ)	Listopad 2015	Sociální poradna	<i>Pilotní realizace seminářů</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.2.3 Je podán víceletý projekt na financování seminářů (vybavení, nákup služby – externí lektoři) – viz 2.1.1.3 jako aktivita víceletého projektu na financování jednotlivých typů poradenství	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.787.000, – Kč
2.1.2.4 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájena širší nabídka seminářů za účasti i externích lektorů	Červen 2016	Žadatel	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení širší nabídky seminářů</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 6.787.000, – Kč
3. Priorita:	Podpora sanace rodiny – koordinace a provázání sociálních služeb a jejich dostupnost pro sociálně vyloučené občany Příbrami			
3.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2017 je ve městě Příbram prohloubena multidisciplinární spolupráce mezi jednotlivými aktéry			
3.1.1 Specifický cíl:	Do konce roku 2015 dojde k vytvoření Týmu pro mládež za účasti zástupců OSPOD, NNO, škol, městské a státní policie, státního zastupitelství a soudů			
	Garant:			
	Město Příbram		Pracovník OSVZ	
Opatření	Termín	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.1.1 Je vytvořena platforma spolupráce mezi subjekty zapojenými do řešení problémů dětí, mládeže a	Říjen 2015	OSVZ	<i>Vytvořena síť spolupracujících subjektů – Tým pro mládež</i>	Nevyžaduje náklady

celých rodin – Tým pro mládež (tým odborníků, složený ze zástupců organizací a dalších subjektů, které v dané lokalitě pracují s rodinou, vedle těchto organizací se jedná rovněž i o zástupce škol, zdravotnických zařízení či justičních orgánů)				
3.1.1.2 Proběhne první setkání Týmu pro mládež, kde jsou stanoveny cíle a program setkávání – definice potřeb a profesních pohledů zúčastněných subjektů; nastavení informačních a komunikačních kanálů – vytvoření efektivního prostředí mezi subjekty, které povede k včasnému zachycení problémů a sociálně patologických tendencí dětí a mládeže v terénu; nastavení modelu spolupráce a systémových nástrojů v oblasti prevence kriminality dětí a mládeže.	Listopad 2015	OSVZ	<i>Pilotní setkání Týmu pro mládež</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.1.3 Dojde k vyhodnocení dosavadní činnosti Týmu pro mládež a k doporučení návrhu úpravy činnosti	Červen 2016	OSVZ	<i>Hodnoticí zpráva o činnosti Týmu pro mládež</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 bude rozšířena terénní sociální práce pro rodiny s dětmi (2 sociální pracovníci a 2 pracovníci v sociálních službách) – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SAS), která podpoří 50 domácností v sociální nouzi			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník CSZS
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.2.1 Pokračuje	Průběžně	CSZS,	<i>Průběžná</i>	Nevyžaduje

multidisciplinární spolupráce a případové konference		OSPOD	<i>multidisciplinární spolupráce</i>	náklady
3.1.2.2 Je vyhodnocen rozsah poskytování SAS a stávající poptávka po této službě a jsou hledány možnosti financování jejich rozšíření	Září 2015	NNO, CSZS	<i>Vyhodnocení potřebnosti služby SAS</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.2.3 Je podána žádost na zajištění financování SAS v rozsahu 2 sociálních pracovníků a 2 pracovníci v sociálních službách v roce 2016	Říjen 2015	Žadatel	<i>Podána žádost</i>	Dotace Středočeský kraj
3.1.2.4 Jsou zhodnoceny možnosti financování SAS v dalších letech	Listopad 2016	NNO, CSZS	<i>Zjištění finančních zdrojů</i>	
3.1.2.5 Je podán víceletý projekt na financování SAS	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.840.000, – Kč
3.1.2.6 Je známo, zda projekt úspěš, v případě kladného hodnocení je zahájeno poskytování SAS v rozsahu 2 sociálních pracovníků a 2 pracovníci v sociálních službách	Červen 2016	Žadatel	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení realizace projektu pro 50 domácností v sociální nouzi</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 5.840.000, – Kč
3.1.3 Specifický cíl:	Do konce roku 2016 bude otevřeno mateřské centrum se zaměřením na posílení rodičovských kompetencí v zájmu přípravy na návrat do zaměstnání pro 20 sociálně slabých rodičů a jejich dětí			
	Garant:			
	Město Příbram			Pracovník OSPOD
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.3.1 Je navržen rozsah aktivit mateřského centra se zaměřením na posílení rodičovských kompetencí v zájmu přípravy na návrat do zaměstnání a vyhodnoceny možnosti	Říjen 2015	OSPOD, NNO	Návrh rozsahu činnosti mateřského centra	Nevyžaduje náklady

financování				
3.1.3.2 Je podán víceletý projekt na financování mateřského centra se zaměřením na posílení rodičovských kompetencí v zájmu přípravy na návrat do zaměstnání	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 2.170.000, – Kč
3.1.3.3 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájena činnost mateřského centra	Červen 2016	Žadatel	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení realizace projektu</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 2.170.000, – Kč
3.1.4. Specifický cíl:	Do konce roku 2016 vznikne dobrovolnické centrum se zaměřením na dobrovolnické programy pro děti a mládež			
	Garant: Město Příbram, NNO			Pracovník OSPOD, NNO
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
3.1.4.1 Je navržen rozsah aktivit dobrovolnického centra a vyhodnoceny možnosti financování	Říjen 2015	OSPOD, NNO	<i>Návrh rozsahu činnosti dobrovolnického centra</i>	Nevyžaduje náklady
3.1.4.2 Je podán víceletý projekt dobrovolnického centra do OP VVV (aktivity pro cílovou skupinu pod 15 let věku) a do OPZ (pro cílovou skupinu 15 let a výše)	Listopad 2015 a dále	Žadatel	<i>Podán projekt</i>	OP VVV a OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 1.206.000, – Kč
3.1.4.3 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájena činnost dobrovolnického centra	Červen 2016	Žadatel	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení realizace projektu</i>	OP VVV a OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 1.206.000, – Kč
4. Priorita	Prevence patologických závislostí – uživatelé omamných a psychotropních látek, závislí na hraní, na hracích automatech a gamblerství, osoby po výkonu trestu			
4.1 Obecný cíl:	Do konce roku 2017 je pro 150 osob s různými druhy závislostí rozšířena nabídka terénních a ambulantních programů			
4.1.1 Specifický cíl:	Do konce roku 2015 je navržen rozsah soc. služeb Magdaleny o.p.s., terénních programů a fakultativních činností dle potřeb cílových skupin s různými druhy			

závislostí				
Garant:				
Město Příbram, NNO			Pracovníci OSVZ a NNO	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
4.1.1.1 Zhodnocení terénní a ambulantní formy sociálních služeb pro osoby s různými druhy závislostí	Říjen 2015	OSVZ, NNO	<i>Vyhodnocení potřebnosti služeb</i>	Nevyžaduje náklady
4.1.1.2 Je navržen rozsah jednotlivých forem sociálních služeb pro osoby s různými druhy závislostí a vyhodnoceny možnosti financování	Říjen 2015	OSVZ, NNO	<i>Návrh rozsahu sociálních služeb</i>	Nevyžaduje náklady
4.1.1.3 Je podána žádost na každoroční provoz sociálních služeb	Říjen 2015	Žadatel	<i>Podána žádost</i>	Dotace Středočeského kraje, dotace města
4.1.1.4 Je navržen rozsah rozvojových aktivit (program pro mladistvé uživatele THC)	Listopad 2015	Žadatel	<i>Návrh rozsahu rozvojových aktivit pro mladistvé uživatele THC</i>	
4.1.1.5 Je podána žádost na zajištění financování rozvojových aktivit (program pro mladistvé uživatele THC)	Prosinec 2015	Žadatel	<i>Podána žádost</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 1.128.000, – Kč
4.1.1.6 Je známo, zda projekt uspěl, v případě kladného hodnocení je zahájena realizace programu pro mladistvé uživatele THC	Červen 2016	Žadatel	<i>Rozhodnutí o hodnocení projektu a zahájení realizace projektu, min. 150 podpořených osob</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 1.128.000, – Kč